E CENTRALNA Arkusz zawiera informacje M M A

KOMISJA rawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA Fozpocmcia egzaminu. t 201 6
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL -
miejsce
na naklejke
[ ] dyskalkulia || dysleksja

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POZIOM PODSTAWOWY

DaTA: 3 czerwcea 2016 r.
GobziNa RozPoczECIA: 9:00

Czas pracy: 170 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 5()

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 21 stron (zadania 1-33).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespolu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.

4. Pamigtaj, Zze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26—33) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dtugopisu lub piodra z czarnym tuszem lub
atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamigetaj, ze zapisy w brudnopisie nie b¢da oceniane.

8. Mozesz korzystac¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki,
a takze z kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
1 przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakéw w czgsci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
6 (7

42°

Liczba jest rowna

A, 4236 B. 427 C. 6 D. 1

Zadanie 2. (0-1)

Cen¢ pewnego towaru podwyzszono o 20%, a nastgpnie nowa cen¢ tego towaru
podwyzszono o 30%. Takie dwie podwyzki ceny tego towaru mozna zastgpi¢ rownowazng
im jedng podwyzka

A. 0 50% B. 0 56% C. 0 60% D. o 66%

Zadanie 3. (0-1)

Liczba 3/3+/3 jest rbwna
A B B. {3 c. D. 3

Zadanie 4. (0-1)
Roéznica 50001° —49999° jest rowna

A. 2000000 B. 200000 C. 20000 D. 4

Zadanie 5. (0-1)
Najmniejsza warto$¢ wyrazenia (x—y)(x+y) dla x,ye {2,3,4} jest rtowna

A. 2 B. -24 C. 0 D. -12

Zadanie 6. (0-1)

. . 3 2. ,
Wartos¢ wyrazenia log, ) +log, N jest rbwna

5 31
A. -1 B. 2 C. log,— D. log,—
g311 g318

Zadanie 7. (0-1)
Sposrod  liczb, ktore sa rozwiazaniami rownania (x—8) (xz — 4) (x2+ 16) =0, wybrano
najwigksza 1 najmniejszg. Suma tych dwoch liczb jest rowna

A. 12 B. 10 C. 6 D. 4
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Zadanie 8. (0-1)

. . , .X—
ROZWIQZ&I’IIGI’H rownamnia

=5, gdzie x #0, jest liczba nalezaca do przedziatu

X
A. (—o0,-2) B. (-2,-1) C. (-1,0) D. (0,+c)
Zadanie 9. (0-1)
3
Funkcja f okreslona jest wzorem f (x)= ix | dla kazdej liczby rzeczywistej x. Wtedy liczba
X +
f (—\/5 ) jest rbwna
U B 42 c. A2 p. -2
5 3 5 3

Zadanie 10. (0-1)
Dana jest funkcja kwadratowa f(x)=-2(x+5)(x—11). Wskaz maksymalny przedziat,

w ktérym funkcja fjest rosnaca.

A, (—,3) B. (—,5) C. (—oo,11) D. (6,+c)

Zadanie 11. (0-1)
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, =6(n—16) dla n>1. Suma dziesigciu poczatkowych

wyrazow tego ciggu jest rowna

A. 54 B. -126 C. -630 D. -270

Zadanie 12. (0-1)
Dany jest ciag geometryczny (a, ), w ktorym a, =72 i a, =9. Iloraz g tego ciagu jest rowny

1 1 1 1
A. (]:E B. (]:g C. q:Z D. q:g

Zadanie 13. (0-1)

Dany jest trapez ABCD, w ktorym przekatna AC jest prostopadta do ramienia BC,
|AD|:|DC| oraz |<):ABC =50° (zobacz rysunek).

D C
B
50°
A B
Stad wynika, ze
A. B=100° B. [B=120° C. p=110° D. pB=130°
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Zadanie 14. (0-1)
Punkty A4, B, C i D leza na okrggu o srodku O (zobacz rysunek). Miary zaznaczonych katéw

o i [ sg odpowiednio réwne

A. a=36° f=72° B. a=54° =72°
C. a=36° =108 D. a=72°,f="72°

Zadanie 15. (0-1)
Ston wazy 5 ton, a waga mrowki jest rowna 0,5 grama. Ile razy ston jest cigzszy od mrowki?

A. 10° B. 10’ C. 10 D. 108

Zadanie 16. (0-1)
Kazde z ramion trdjkata rOwnoramiennego ma dlugo$¢ 20. Kat zawarty migdzy ramionami

tego trojkata ma miar¢ 150°. Pole tego trojkata jest rowne

A. 100 B. 200 C. 10043 D. 1002

Zadanie 17. (0-1)

Prosta okreslona wzorem y=ax+1 jest symetralng odcinka AB, gdzie A4=(-3,2)

i B=(1,4). Wynika stad, ze
1

A, a=—— B. a=l
2 2
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Zadanie 18. (0-1)

y=—ax+2a
Uktad réwnan b nie ma rozwigzan dla
y=—x-2
3
A. a=-1ib=-3
B. a=1ib=3
C. a=1ib=-13
D. a=-1ib=3

Zadanie 19. (0-1)
Do pewnej liczby a dodano 54. Otrzymang sumeg podzielono przez 2. W wyniku tego
dziatania otrzymano liczb¢ dwa razy wigksza od liczby a. Zatem

A. a=27 B. a=18 C. a=24 D. a=36

Zadanie 20. (0-1)
Podstawa ostrostupa prawidtowego czworokatnego ABCDS jest kwadrat ABCD . Wszystkie

$ciany boczne tego ostrostupa sg trojkatami réwnobocznymi. Miara kata ASC jest rowna

A. 45° B. 30° C. 75° D. 90°

Zadanie 21. (0-1)
Rzucamy trzy razy symetryczng monetg. Niech p oznacza prawdopodobienstwo otrzymania

doktadnie jednego orta w tych trzech rzutach. Wtedy
A. 0<p<0,25 B. 0,25<p<0,4 C. 0,4<p<0,5 D. p>0,5

Zadanie 22. (0-1)
Srednia arytmetyczna czterech liczb: x—1, 3x, Sx+1 1 7x jest rowna 72 . Wynika stad, ze

A. x=9 B. x=10 C. x=17 D. x=18
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Zadanie 23. (0-1)
Na rysunku przedstawione sg dwie proste rownoleglte £ 1 [/ o réwnaniach y=ax+b oraz

y =mx+n . Poczatek uktadu wspotrzgdnych lezy migdzy tymi prostymi.

T

N
\,

Zatem
A. am>01b-n>0 B. am>01b-n<0
C. am<0i1ib-n>0 D. am<0ib-n<0

Zadanie 24. (0-1)
Dane s3 dwie sumy algebraiczne 3x” —2x oraz —3x”> —2. Iloczyn tych sum jest réwny
A. —9x° +4x B. —9x°+6x’ —6x" +4x

C. -9x° +6x°—6x"+4x D. —-9x°+4x

Zadanie 25. (0-1)

Punkty D i1 E s3 $rodkami przyprostokatnych AC i BC trdjkata prostokatnego ABC. Punkty
F 1 G leza na przeciwprostokatnej 4B tak, ze odcinki DF 1 EG sa do niej prostopadte (zobacz
rysunek). Pole trojkata BGE jest rowne 1, a pole trojkata AFD jest rowne 4.

By
C D A
Zatem pole trojkata ABC jest rowne
A, 12 B. 16 C. 18 D. 20
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Rozwigz réwnanie 2+l = 2xtl ,gdzie x#—-11x#0.
2x x+1

OAPOWICAZ: ..ottt ettt et e et et e et e eteeesbeesseessbeesseessseesseessseensaessseenseessseensaenssens .
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Dane sg proste o rownaniach y=x+2 oraz y=-3x+b, ktore przecinajg si¢ w punkcie

lezacym na osi Oy uktadu wspoirzednych. Oblicz pole trojkata, ktorego dwa boki zawierajg
si¢ w danych prostych, a trzeci jest zawarty w osi Ox.

OAPOWICAZ: ..ottt ettt ettt e ettt e et e e bt e eabeenbeeesbeenseessbeenseesnsaenseensseenseensseans
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Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych x, y prawdziwa jest nierownos¢
xt+ytxt+y’ 2 2(x3 +y3).
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Zadanie 29. (0-2)
Dany jest trapez prostokatny ABCD o podstawach AB i CD oraz wysoko$ci AD. Dwusieczna
kata ABC przecina rami¢ AD w punkcie £ oraz dwusieczng kata BCD w punkcie F' (zobacz
rysunek).

D C

~
E

4 7 B

Wykaz, ze w czworokacie CDEF sumy miar przeciwleglych katow sa sobie rowne.
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Zadanie 30. (0—4)
W trojkacie ABC dane sa dlugosci bokéw |AB|=15 i |AC|=12 oraz cosa=%, gdzie

o =<«BAC. Na bokach 4B 1 AC tego trojkata obrano punkty odpowiednio D i E takie, Ze
|BD| = 2|AD| 1 |AE| = 2|CE| (zobacz rysunek).

C

Oblicz pole
a) trojkata ADE.
b) czworokata BCED.
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Dany jest ciag arytmetyczny (a,) okreslony dla kazdej liczby naturalnej n >1, w ktorym
a,+a,+a,+a,=2016 oraz as+as+a,+..+a,=2016. Oblicz pierwszy wyraz, rdznice
oraz najmniejszy dodatni wyraz ciggu (an ).

OAPOWIEAZ: ...ttt bbbttt ettt sa et s bt b sbe et ene e enees :
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Dany jest stozek o objgtosci 8m, w ktorym stosunek wysokosci do promienia podstawy jest
réwny 3:8. Oblicz pole powierzchni bocznej tego stozka.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt et b e e bt st be bttt e st tenae b .
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Zadanie 33. (0—4)

Rejsowy samolot z Warszawy do Rzymu przelatuje nad Austrig kazdorazowo ta samg trasa
z takg samg zaktadang predkoscig przelotowa. We wtorek jego $rednia predkos¢ byta o 10%
wigksza niz predkos¢ przelotowa, a w czwartek $rednia predkos¢ byta o 10% mniejsza od
zaktadanej predkosci przelotowej. Czas przelotu nad Austria w czwartek réznit si¢ od
wtorkowego o 12 minut. Jak dlugo trwat przelot tego samolotu nad Austrig we wtorek?

OAPOWICAZ: ..ottt ettt ettt et e et e et e e b e e seeesbeesteeesseessesssaesseesseenssesnsaensseesseenssas .

Strona 20 z 21 MMA_1P



BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Strona 21 z 21



	MMA-P1A1P-163_karta.pdf
	Strona 1
	Strona 2


